
调查学生上网情况调研报告如何写(汇
总6篇)

在经济发展迅速的今天，报告不再是罕见的东西，报告中提
到的所有信息应该是准确无误的。那么，报告到底怎么写才
合适呢？下面是小编为大家带来的报告优秀范文，希望大家
可以喜欢。

调查学生上网情况调研报告如何写篇一

网络既能为人们创造财富，也能诱使人走进痛苦的深渊。对
于大学生来说，网络是把双刃剑。网络给大学生造成影响到
底有多大？大学生对网络的依赖程度到底有多大？大学生上
网的目的是什么？带着这些问题我们在本校进行了问卷调查。
调查中共发放问卷100份，回收97份，有效率为100%。

通过调查我们发现，有15%的学生在初中时期就开始上
网，81%的学生从高中时就开始上网，足以见出上网对于大学
生来说是非常普及的。上网的目的调查中，13%的学生是为了
完成作业，7%的学生是为了联系亲友，32%的学生为了浏览信
息，31%的同学是为了玩游戏，17%的同学为了下载资料。

从上面的数字中我们可以看出，下载资料和查找信息的占绝
大部分，但玩网络游戏的也大有人在，竟然高达30%，可见沉
迷于网络游戏的现象已经非常严重。

1.上网环境差，37%的学生选择在网吧上网，33%的学生选择
在机房上网，30%的学生选择在寝室或家中上网。

2.大学生对网络过分依赖。61%的同学依赖网络，39%的学生
表示不依赖网络。

1.学校的网络应该对软硬件加大提入，提高速度和配置。



2.学校要加强对学生的思想教育、给学生树立积极向上的人
生观价值观，同时应加大课余文化活动的力度，预防大学生
因无聊寂寞而上网。

调查学生上网情况调研报告如何写篇二

我是二组的队员。我们组的课题为“中学生上网好不好？”。
现在有许多中学生迷恋上网，导致学习成绩下降；而有的同
学利用上网，学到了很多知识。针对这个课题，我们对中学
生上网课题进行研究。为了了解情况，我们曾几次进行讨论，
制定了计划，并进行了调查。我们觉得课题重点与难点
是“中学生上网到底有利还是有弊？”，决定对这个难点进
行深入研究。通过问卷调查和采访我们发现，上网有利也有
弊。其中：

1、开阔视野。

2、加强对外交流。

3、促进中学生个性化发展。

4、拓展当今中学生受教育的空间。

1、网络信息的丰富性易对中学生造成“信息污染”。

2、网络信息传播的任意性容易弱化中学生的道德意识。

3、网络的虚拟性造成中学生社会化的“不足”。

4、网络的诱惑性造成中学生“网络上瘾”、“网络孤独”等
症状。

我们采访了一位专家，他说：“网络社会已经悄然而至，我
们既不能因为其强大的生命力和对中学生发展的巨大正面作



用，而忽视它所带来的种种问题，也不能因为它的负面作用
而敬而远之。我们应该加强对中学生上互联网的研究，探索
新情况，创造新方法，解决新问题，增强中学生上网的成效。
我们要引导和规范相结合，使中学生养成良好的用‘脑’和
上网习惯。

通过各种途径告诉中学生网络的虚幻性、信息的庞杂性，对
其上网继续指导和适当规范，使其有防范意识，学会区分现
实生活和网络世界的区别，培养他们的网络道德意识。对中
学生进行网络知识的普及教育，增强他们的网络信息意识。
同时给予适当的关心和爱护，多听听他们到底在想什么。既
带好路，又提供‘保护’，在目前网络法规和技术不完善的
情况下，这也许是目前家庭和学校解决上网不利影响的较为
可行的一条重要途径。”

的确，网络，一个科技发展的产物，也是信息时代的标志。
作为我们中学生，理所应当对其进行追求、探索。这尽管是
一个虚拟的空间，但它的方便、快捷、灵活等多种优点，拓
展了我们的知识面，给予了我们敖游的空间。

它的出现改变了人们传统的思想方法，在我们的生活中给予
了我们极大的帮助；坐在家中即可浏览众多网上图书馆丰富
的图书收藏；几秒种内，便可收到相隔万里的来信，在最短
的时间内获得各地各种祥细的、自已想知道的信息；通过各
学校开办的远程教育网了解的知识等。正由于网络的这些优
点，才受到越来越多的'青少年的青睐。我们还发现，如果将
上网用于学习，则利大于弊；如果将上网用于聊天、游戏，
则弊大于利。我们应该在上网和学习之间找到平衡。

下面，我们来总结一下。上网有利的结论：在现在，是信息
时代，光抱着书本死啃是没出息的。网上有许多益智的资讯，
对中学生将来进入社会很有帮助；上网有弊的结论：中学生
沉迷网中不能自拔，既浪费时间又影响学习，还容易受网上
不良信息的误导，影响身心健康。



最后，我想说，只有更好地利用电脑，才能使电脑对我们有
利而无弊，成为我们生活中的好帮手和必不可少的工具。

调查学生上网情况调研报告如何写篇三

现在已经进入了21世纪，随着科技的发展，电脑进入了普通
百姓家庭，上网也成了我们生活的一部分。然而，网络也给
少年儿童带来了许多危害。网络对小学生的利弊到底如何呢?
为此，我特地做了一个小学生上网情况调查报告。

二、调查对象和方法

调查对象：我班全体同学。

调查方式：问卷调查和采访询问。调查表里面的问题涉及到
上网时间、上网内容等。

三、调查结果

调查中12%的人从不上网，上网学生中58%是男生，42%是女生。
男生上网77%都是在家上网;只有23%的人在网吧上网，而且有
上通宵的现象。男生上网一般是玩游戏聊天，偶尔上网学习
查资料。女生都是在家上网，很少有超过5小时的，一般都是
在网上聊天，查资料，没人玩游戏。从调查问卷中，可以看
出：

1.小学生上网的目的，主要是玩游戏、交朋友、聊天，其次
才是学习或查资料。

2.学生上网时间，一般选择在双休日、放学回家时，平均每
星期上网时间为2～3小时，做到有节制与适度;但有15%的学
生痴迷于网络之中，难以自拔，每星期上网时间至少7小时，
几乎是天天想去。



3.上网的经济来源。65%是来自于父母给的零用钱或压岁
钱，2.5%的是向同学借的，还有32.5%，都是靠给别的同学抄
作业，甚至向别人勒索。

四、我的建议

网络是一把双刃剑，这就看我们怎样利用它了。不过，我还
是希望网络能从玩具变成我们身边实实在在的工具!

我建议同学们要正确、科学地上网，改掉以前那些不良的坏
习惯，提倡上网学习的方式。只有这样，网络才会成为你今
后的好帮手!

同学们，让我们一起正确的用电脑，做一个高素质的接班人
吧!

调查学生上网情况调研报告如何写篇四

在我国约2650万网民中，18-24岁者占到36.8%，而这正是大
学生所处的年龄段。作为网民主体之一的大学生的上网行为
是否健康,直接关系着网络文明和大学生的成长发展。掌握大
学生上网的基本情况，对对加强高校的网络阵地建设和培养
高素质的大学生网民都具有重要意义。网络作为一个新兴的
信息传播工具，近几年在大学里日趋流行，受到愈来愈多的
大学生的青睐。网上聊天、发e-mail给好友、网上浏览新
闻……网络对当今大学生的影响已经深入到其生活的方方面
面。尽管网络存在着诸多优点，但是我们应该清醒地看到，
网络信息的复杂性和开放性容易令部分同学对其产生过度依
赖，从而造成大学生心理不健康，导致人格的发育不健全。
那么，网络时代的大学校园，到底对当代大学生学习、生活
模式存在着怎样的影响，又是怎样改变着大学生的价值观和
人生观呢？为了具体了解到当前大学生上网情况，我利用这
次机会对我们学校的学生做了一个初步的调查。



本次调查以大一的旅游管理专业的40名同学（男女各20名）
和大三社会工作的10名男生为调查对象。因为大一相对其他
年纪有充裕的课外上网时间，大三受近几年大学生就业压力
增大及考研等原因，对上网的关注度相对淡薄一些。本次调
查主要采取问卷调查法。问卷由15个选择题构成，主要询问
了上网的时间和其他人对网络的看法以及上网的内容。本次
调查实际发放了50份问卷，实际收回50份，有效问卷49份，
有效回收率98％，这么高的回收率对调查来说是比较有利的，
反映的情况也比较真实。

根据调查问卷，网络知识的获得有52％的人是通过自学，通
过同学获得的占32％。而从学校获得才18％，可以反映出学
校网络知识教育的不到位，可能是学校开设的网络教育课程
不是很多，对学校网络知识的宣传也没用着重。学生对从学
校获得网络知识失去信心。

大学生上网的环境差，在网吧上网占到80％，学校上网占
了10％，而自己拥有电脑的才占4％，无论在网吧还是在学校
都非常拥挤，且空气是相当污浊，尤其是网吧，每台电脑所
占面积还不超过1.5平方米。

对于上网的动机，由于学习需要才占24％，打发时间占
了28％，可以看出大学生的课外生活非常单调，习惯依赖上
网来打发自己的时间，真正利用网络来提高自己的学习的很
少。在调查中，大一女生打发时间占了20％，因为大一女生
的适应环境的能力较差，而且谈恋爱的不多，所以选择上网
来度过漫长的课外时间。高中可能接触网络的同学都很少，
所以有10％的学生是由于好奇心去上网的。

在上网的费用上，48％的学生每个月都在50－100元，几乎占
了生活费的6分之一，不足10元的仅有18％，由此可见大学生
还是很重视上网的。有8％的学生上网费用在100元以上，几
乎天天都在网吧。对于这么高的网费的来源零花钱占到
了76％，还有2％的同学是跟同学来借钱上网的，那些借钱上



网的同学应该好好反省了，在大学生的零花钱的使用上，上
网占到了很大的比例。

在工作日中一星期上网的时间在4－10小时占44％，周末或节
假日中10小时以下的最多占38％，从这点可以看出在节假日
学生还是选择出去到同学拿玩或者旅游回家等，而在平时的
工作日大家都把这些分散的时间用来上网，因为上网具有临
时性，不需要有很多的准备。所以大学生的平时课余时间分
配不合理，课后学习看书的时间太少，网络对学生的影响很
大。在上网的时间中58％的学生都是不定时的，32％的学生
选择在晚上上网。我们学校没用规定上晚自习，而在高中天
天上晚自习大家都很厌恶了，到了大学很少人选择自己去上
晚自习，在这短短的几个小时中大家选择了上网。在我上网
的经历中，晚上都是排队上网的，学生白天都要上课。

调查学生上网情况调研报告如何写篇五

如今，网络已成为现代人生活必不可少的一部分，而拥有最
多休闲时间的大学生上网情则收到普遍关注。网络自然有它
的优势，信息更新快，涉及方面广，信息量大，可以迅速解
答我们的问题……尽管它有诸多优势，但是信息的开放性和
复杂性仍对大学生的心理健康存在一些隐患，而不合理的上
网时间和对网络的过度依赖会造成心理发育不健康，人格发
育不健全等。为了进一步了解大学生上网情况，我利用这次
作业的机会对我们学校的学生做了一次初步的调查。

调查时间：20xx年4月14号——20号调查范围：应用技术学院

调查对象：学院大一学生，30男20女调查形式：

(1)问卷调查

(2)数据处理与分析：问卷回收之后进行分类与整理，列成图
表形式，在进行分析得出结论。



(3)本次派发五十份问卷，收回问卷五十份，回收率100%。

1.每天使用电脑的时间?

男生比女生上网时间长，沉迷网络情况较多。应加强户外锻
炼，多进行阳光，有意义的活动。

2.上网的环境?

大学生用私人电脑上网的占大多数，只有小部分在家或者网
吧上网。也能说明大学生住宿生偏多，且上网方便。

现在的大学生课余生活还存在很多问题，比如上网时间长，
在寝室上网时间长，没有户外运动，容易对身心造成不良影
响，不利于身心健康，上网玩游戏比较多，看新闻和读书的
比较少，但是现在用电脑做作业的情况也较多。

我们应该多利用网络进行学习，而不应该过多沉溺于游戏，
进行适度网络娱乐，多进行户外运动。多用电脑看新闻查资
料，且注意保护眼睛。

通过这次调查，我们应该认识到沉溺网上娱乐的不利，在纷
繁的网络诱惑背后，能保持清醒的头脑。合理上网，努力学
习。

调查学生上网情况调研报告如何写篇六

网络作为一种新生事物，虽然短短几十年的发展，但我们早
已清晰的看到它旺盛的生命力。我们现在生活在e时代，网络
已无处不在，随着信息网络技术的迅猛发展，互联网已经成
为我们学习、娱乐、交友的重要工具。同时互联网对我们大
学生的思想观念、价值取向、思维方式、行为模式和个性心
理等也产生非常重要的影响。它代表着新经济体系，而作为
有较高科学文化素养的大学生，尤其像我们离不开接触网络



知识的大学生，则无疑是新一代的代言人，我们正是这新事
物的支持者，正参与其中，它伴随我们每时每刻，我们将成
为中国互联网的推进者，也极有可能影响明天互联网的发展
方向。作为网民主体之一的大学生的上网行为是否健康，直
接关系着网络文明乃至整个未来社会文明的进程。掌握大学
生上网的基本情况，对加强高校管理和网络建设以及培养高
素质的大学生网民都有着重大意义，为此，我们为了了解大
学生上网的实际情况，进行了一次有关大学生网络行为调查
问卷的活动。

第一部分、研究课题、方法和目的

1、研究课题：大学生的网络行为；2、研究方法：网络问卷
调查；

文化的态度；了解网络对大学生生活的积极作用和负面影响；
学习查找、整理资料，社会调查的方法及调查报告的写作。

第二部分、样本总量和构成（共进行调查问卷包含网络问卷
发放128份，回收120份，其中有效问卷120份）

1、样本总量和样本的性别比例：??

样本总量：120人

样本中性别比例：男生（82人），女生（38人）；

2、样本文化程度构成：大学本科；

第三部分、调查主要发现

以下所有内容都可以结合样本的属性进行分析如：不同的年
龄、区域、性别、收入、文化程度等，同时也可以根据其中
的几项进行多元对应分析。



1、关于平均上网时间:???

1小时以内：18人；1~3小时：56人；3~6小时：32人；6小时
以上：14人；

2、关于上网的场所（多选）：

宿舍：112人；网吧：32人；电子阅览室：18人；其他：12人

3、关于上网的目的（多选）：??????

4、关于是否进行网上购物：??

5、（针对网上购物的大学生）网上购物的理由（多
选）：?????

6、平均每月花费在网络购物上的金额：????

7、使用过一下那些网络资源（多选）：

使用过以下哪些网络资源网络课程

图书馆电子资源课件学习展示网络学校网络文学其他

有效人次

频数

36525284230120

频率

30%43.30%43.30%6.70%35%25%

8、感觉对网络的依赖程度：????



非常依赖，感觉离开网络就有异样：24

9、经常上网玩游戏吗：????

经常：42人；偶尔：38人；很少：24；没有：16人；

为什么爱玩游戏（多选）：

10、

消磨时间：62人；

在虚幻中实现现实：10人；刺激：12人；其他：56；

12经常使用sns服务（如人人网，qq空间，微博等）吗：

选项每天都会经常使用

频数5442

频率45%35%

向上累计频率向下累计频率

45%80%

100%55%

偶尔使用从不使用有效人数

168120

13.30%6.70%



93.30%100%

20%6.70%

每天都会：54人；经常使用：42人；偶尔使用：16人；从不
使用：8人；

上网聊天是否注意文明用语：

选项很注意不注意偶尔注意有效填写人次

12、

频数761034120

向上累向下累

对网络不良道德行为的看法：

相关机构有必要整治60；纯属网上个人自由40；事不关己20；

网络对大学生的利弊如何：

13、

利大于弊：44人；你大于利：8人；因人而异：68人；

如何看待政府推出的“网络文明工程”“防沉迷游戏系统”
等一系列网上健康文明的

14、

措施?



很有必要：14人；有必要：98人；无所谓：8人；

请简要写出您对现在网络文明的看法：

15、

第四部分、对结果的分析：

通过统计数据来看1、

说明大学生现在的上网时间还比较正常；

2、3、4、5、6、7、

网购的理由一般是大部分是方便快捷，价格便宜；

8、

9、

10、

11、12、

关于为什么爱玩游戏这个问题，大部分大学生的选项是消磨
时间；

13、14、

大学生在网上聊天时只有不到8.5%的人不注意文明用语；

15、16、

17、



关于对网络文化的看法，大部分受访者都表示出包容的态度，
认为网络文化作为一种新兴文化，其存在有着合理性，但其
中也是精华与糟粕并存，大部分受访者认为应该进一步完善
关于网络方面的法律法规，加大净化网络的力度，让网络的
使用者有一个更好的上网环境。

识和利用还是很理性的，大部分同学对网络都没有很强的依
赖性，能基本实现文明上网，支持政府应对网络问题的措施，
对待网络对现实社会的冲击也表现的十分理性。但在校大学
生对网络的认识也存在着许多问题，如，大学生对网络关注
的首要因素是娱乐和游戏，而对涉及自身学习，生活的内容
关注不高。部分同学太过于依赖网络，在学习中过度使用网
络资源等。我们认为，网络对大学生有如下优点：


